

因为中国项目 我们的水又变清了

——孟加拉国达舍尔甘地村见闻

“因为中国项目，我们的水又变清了。”74岁的孟加拉国老人阿卜杜勒盘腿坐在船上，笑着告诉记者。

在孟加拉国首都达卡东南郊区的达舍尔甘地村有一汪清澈的湖水，阿卜杜勒在这里经营着一艘观光船，供游人休闲娱乐。

“几年前这里还不是这样的。”阿卜杜勒感慨地说：“我小时候就住在这里，一开始这里很干净。但是随着达卡的城市规模越来越大，人口越来越多，水质越来越差，垃圾遍地。”

然而，令阿卜杜勒没想到的是，这两年家乡的水又清澈了，甚至自己还可以靠在河里养鱼和经营观光船谋生。

这一变化，源自达舍尔甘地污水处理厂的投建和运行。

作为孟加拉国第一大城市，达卡市人口近2000万，且增长势头迅猛，城市生活污水基本是直接排入河道。为改善当地水环境，增进人民福祉，作为中孟两国共建“一带一路”框架下的重点项目，2017年由中国政府提供优惠贷款、中国进出口银

行提供融资、中国电建集团成都勘测设计研究院有限公司总承包建设并负责运维的达舍尔甘地污水处理厂正式开工。

走进项目现场，记者看到散发臭味的污水进入处理池，经沉淀、生化反应处理、紫外线消毒等方法处理后，经排水口汇入附近河流。

据项目经理任瑞柯介绍，污水厂建设一直秉持低碳环保、因地制宜的理念，在处理厂建造、污泥焚烧等过程中，充分考虑当地需求和实际情况，引进国内最新技术和标准，使出水水质及污泥焚烧净化烟气排放指标等均优于合同标准。

目前，达舍尔甘地污水处理厂每天可处理达卡市区近500万人口的生活污水，是孟加拉国首座现代化大型污水处理厂、第一座现代化污泥焚烧厂，是南亚最大单体污水处理厂，也是中国“喷雾干化+回转窑焚烧工艺”专利技术和设备首次在海外建成投运。自2022年3月投产运行以来，项目累计处理污水达1亿5千万吨。

站在污水处理厂排水口处的河岸边，

孟加拉国环保主义者舒曼说，达舍尔甘地污水处理厂的运行缓解了达卡面临的城市污水处理危机。

“我们看到处理过的水被排放到这条运河里，然后运河里的水又汇入河流中，达卡的水变得更干净了。人们在这里洗澡，在这里捕鱼，很好地利用这里的水资源。”舒曼说，“当地的生物多样性也将因此得到改善。我们可以看到许多种类的鸟在这里飞翔，河里也有很多不同种类的鱼在游弋”。

污水厂周边曾经的臭水河，如今已河清水秀。

孟加拉国总理哈西娜日前表示：“这一项目的投入运行是孟加拉国污水系统总体规划实施的开始，将在改善相关地区河流水质等方面发挥重要作用。”

“是中国让我的家乡变得更干净了。”说着，阿卜杜勒又摇起了船桨，开始接待新一批游客。一旁，当地的孩童们正尽情地在清澈的河水中嬉戏玩耍，老黄牛也不时蹚入水中解暑降温。

洪都拉斯 球迷大巴遭枪击

洪都拉斯警方14日说，洪都拉斯13日举行的一场足球联赛结束后发生枪击事件，客队球迷所乘大客车遇袭，造成3人死亡、7人受伤。

洪都拉斯首都特古西加尔巴当天上演一场国内足球联赛焦点对决，主队莫塔瓜队3:0击败客队马拉松队。警方说，马拉松队球迷乘坐的一辆大巴在返回俱乐部所在地、第二大城市圣佩德罗苏拉途中，几名枪手乘坐两辆小汽车，向大巴开枪。

洪都拉斯国家警察局副局长埃德加多·巴拉奥纳告诉国家电视台，两人在袭击中受重伤，被送往附近城市科马亚瓜的圣特雷莎医院，但不治身亡。

科马亚瓜检察官稍后确认，第三名重伤员去世。

据路透社报道，袭击还造成另外7人受伤，不过他们已经脱离危险。

警方正在调查枪手身份，认为与莫塔瓜队球迷无关。

巴拉奥纳说：“认为（袭击者）是莫塔瓜队支持者的说法不负责任。我们没有把案件与球迷关联，袭击者就是犯罪分子。警方正竭尽所能追查他们。”

■广告

馨万家养老中心

魏都新城养老部

绿州西城养老部

烟台龙口旅居养老

海南旅居养老基地

电话：13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号
订酒热线：0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯



特拉维夫轻轨建设正酣

8月14日，建设人员在以色列特拉维夫轻轨绿线G3-4标段工程施工现场作业。

近日，以色列特拉维夫高温不散、异常闷热，在轻轨绿线G3-4标段工程建设现场，中国建设者坚守岗位，用汗水和辛劳抓工程进度，稳步推进各项建设工作。由中国电力建设集团有限公司（中国电建）承建的以色列特拉维夫轻轨绿线G3-4标段工程于2022年4月开始施工，将建设一座轻轨大桥和一座建筑面积2400平方米的轻轨地面车站。建成后，绿线将连通特拉维夫市中心与南北部区域，进一步缓解市民出行压力。



大同和平医院

便民信息 5105678 2023122

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。
地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

售 房

花城尚府，100平米，
14层，简装，价格面议。
电话：13835218606

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

防 水

大同市开发区亚明防水工程有限公司
承揽各种：防水、堵漏、防腐、彩钢、
保温房屋建筑工程、土建维修、装修
装饰工程。
电话：13068090158、13509785296

特价售 房

现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。
联系电话：18803521868

看皮肤到陈一堂 免费试用

为帮助皮肤病患者尽早摆脱痛苦，现征集100名皮肤病患者免费试用，有皮炎、湿疹、皮肤顽癣、荨麻疹、痤疮青春痘、皮肤过敏、瘙痒症等可报名。不对症，不见效，不减轻，不收费，机会难得，名额有限。

电话：7963735 18503525911
地址：大同市体育馆对面平康里陈一堂肤康馆



出 售

E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628

配菜蘑菇有毒

澳女子宴客 致三名亲戚身亡

住在澳大利亚维多利亚州小城利昂加萨的埃林·帕特森在自家做饭招待亲戚，不想配菜所用的一种蘑菇有毒，导致用餐的客人3人死亡、1人重病，她本人也因中毒就医。

据澳大利亚广播公司14日报道，现年48岁的帕特森当天打破沉默，发表声明回忆惨剧发生经过。她在7月29日中午做了惠灵顿牛排，招待公婆和姐姐、姐夫。配菜用到的新鲜口蘑和一种干蘑菇分别购自一家大型超市和墨尔本一家杂货店。

利昂加萨位于墨尔本东南方向。

午饭后数小时内，4名客人均出现食物中毒症状。几天后，帕特森的公婆和姐姐均去世，姐夫目前仍在墨尔本一家医院接受治疗，等待肝脏移植。

澳大利亚警方先前说，这4人出现的症状与食用剧毒蘑菇死帽菇的反应相似。警方上周将帕特森列为嫌疑人，并对案件性质持开放态度。

帕特森在声明中说，事发当天，她将惠灵顿牛排分盛在不同盘子中，待客人全部选取后，自己食用了剩下的那盘。她午饭后出现严重腹痛和腹泻，7月31日被救护车送往墨尔本一家医院，接受输液和护肝药物治疗。

帕特森的丈夫本来要参加当天聚餐，但因故未能出席。聚餐次日，帕特森把剩饭给两个孩子吃，但因他们不爱吃蘑菇，只给他们吃了牛排。

帕特森在声明中说，想到配菜的蘑菇可能导致所爱之人受伤害，感到非常痛苦。她重申绝对无意伤害他们。

警方目前仍在调查该案。帕特森表示愿意接受警方问询，协助调查。

扬言炸飞机

马航一乘客遭起诉

澳大利亚警方15日起诉一名男子，控告他14日乘坐从澳大利亚悉尼飞往马来西亚吉隆坡的航班时，谎称机上有爆炸物，导致飞机返航。

法新社援引警方声明报道，这名45岁男子14日13时40分搭乘马来西亚航空公司MH122航班，从悉尼起飞，前往吉隆坡。飞行途中，此人谎称要炸飞机，不服从机组人员安全指示。飞机被迫返航，于起飞两小时后降落悉尼机场。

飞机落地确认安全后，机上乘客和机组人员全部撤离，这名男子被捕。

警方没有透露此人国籍，只说他常住澳大利亚堪培拉。若罪名成立，他将面临多至10年监禁和1.5万澳元（约合7.1万元人民币）罚款。

此事导致在悉尼机场起降的32个澳大利亚国内航班取消，另有多个航班延误。

本文文图据新华社